
 

                       Vandråd Mors 
  
 

 
Referat af repræsentantskabsmøde  

  
Tid: Tirsdag den 28. marts 2023 kl. 19.00 

Sted: Midtmors Sport, Ø. Jølby 

 

Dagsorden: 
 

1. Valg af stemmetællere 
2. Valg af dirigent 
3. Formandens/bestyrelsens beretning 
4. Forelæggelse af revideret regnskab til godkendelse 
5. Behandling af indkomne forslag  

Forslag skal tilsendes formanden skriftligt/pr. e-mail senest 10 dage før afholdelse af 
repræsentantskabsmødet. 

6. Fastsættelse af kontingent/budget 
7. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 

Bestyrelsesmedlemmer på valg: Poul Erik Nielsen, Per Ørberg og Palle J. Larsen. Alle 
genopstiller. 

8. Valg af revisorer og en revisorsuppleant 
9. Eventuelt 

 

• Kort orientering fra Morsø Kommune ved Jette Vester, Miljøgruppen: Nyt, bl.a. vedr. BNBO 
 

• Kaffepause 
 

• Indlæg ved Jan Andersen, ny formand for Danske Vandværker: Hvilke roller har et 
vandråd, vandparker, visioner for DV, fremtiden for de mindre vandværker, m.m. 

 

 

Formand Palle J. Larsen bød velkommen til de fremmødte 34 medlemmer fra 20 vandværker samt 
repræsentanterne fra Morsø Kommune og gæst fra DV, Jan Andersen.  

 
Ad. 1 – Valg af stemmetællere 
 
Hans Larsen, Fjallerslev, og Henrik Søndergaard, Dragstrup, foreslået og valgt. 
 
Ad. 2 – Valg af dirigent 
 
Bestyrelsen foreslog Per Ørberg som dirigent, og han blev valgt. 
 
Per takkede for valget og konstaterede, at repræsentantskabsmødet var lovligt indkaldt i.h.t. 
vedtægterne d. 7.3.22 (min. 2 ugers varsel) og således beslutningsdygtigt. 31 stemmeberettigede 
medlemmer til stede. 
 
Ad. 3 – Formandens/bestyrelsens beretning 
 
Bestyrelsens beretning v/formand Palle J. Larsen og Karlo Andersen. 
 
Beretningen indeholdt bl.a. flg. emner:                      
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Palle:  
 
Vandsamarbejde 
BNBO 
Vandkvalitet – PFAS 
Orientering DV Region Nord 
 
Karlo: 
 
Status på vores elaftale og muligheder. Vi køber til dagspris, men priserne går den rigtige vej igen. 
Overflod af gas i DK/Europa. Gasprisen styrer i store træk.   
Hvis vi kommer under kr. 0,50, kan vi låse et kvartal. Vi kunne låse fast nu, men det er ikke 
anbefalet af vores leverandør.  
Vi kunne evt. prøve at låse os fast på en pris et kvartal ad gangen. 
 
Beretningen godkendt af repræsentantskabet ved håndsoprækning. 

 
Ad. 4 – Forelæggelse af revideret regnskab til godkendelse 
 
Årsregnskabet blev fremlagt af Else Larsen. Regnskabet udviste et resultat på kr. – 204 kr. 
Egenkapitalen er herefter kr. 45.860. 
 
Regnskabet blev godkendt af repræsentantskabet ved håndsoprækning. 
 
Ad. 5 – Behandling af indkomne forslag 
 
Ingen indkomne forslag. 
 
Ad. 6 – Fastsættelse af kontingent/budget 
 
 
Budget for 2023 blev fremlagt af Palle Larsen. Budgettet er vedlagt som bilag.  
 
Bestyrelsen foreslår, at kontingentet fortsætter uændret på 7,00 kr./medlem. 
 
Hans Larsen, Fjallerslev – traktorklubben har en SMS-service. Han kan finde ud af firmanavn. 
 
Budgetteret underskud 9.850,00 kr. 
 
Budgettet vedtaget af repræsentantskabet. 

 
Ad. 7 – Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 
 
Poul Erik Nielsen, Per Ørberg og Palle J. Larsen var på valg. Alle tre genopstillede og blev valgt 
uden modkandidater. 
 
Herefter består bestyrelsen af flg. medlemmer: 
 
Flemming Worm (Flade vandværk) 
Poul Erik Nielsen (Redsted vandværk) 
Per Ørberg (Ø. Jølby vandværk) 
Palle J. Larsen (Torup-V.Jølby vandværk) 
Karlo Andersen (Midtmors vandforsyning) 
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Som bestyrelsessuppleanter blev valgt:  
 
Bent Mark, Tøving og Jacob Hangaard, Tøving. 
        
Ad. 8 – Valg af revisorer og en revisorsuppleant 
 
Genvalg: Bjarne Klausen (Sejerslev vandværk) og Egon Møller (Sydmors vandforsyning) blev 
genvalgt som revisorer, og Anders Østergaard (Midtmors) vandværk) som revisorsuppleant. 
 
Ad. 9 – Eventuelt 
 
Else Larsen (sekretær) opfordrede til at huske at meddele nye navne og e-mailadr. i bestyrelserne. 
 
Per takkede for et godt repræsentantskabsmøde, som herefter blev afsluttet. 
 
Indlæg ved Jette Vester, Miljøgruppen, Morsø Kommune 
 
Slides sendes med referatet rundt. 
 
Korte orienteringer: 
-Takstblad – stor ros, de fleste er godkendt. 
-Brandhaner - Kontakt Niels Pedersen på 23313533 for at få afklaret, hvilke brandhaner, der kan 
sløjfes. Aftalt møde 1 gang årligt. 
- Indberetning af oppumpede vandmængder – lidt bøvl. 21% af vandværkerne har ikke indberettet. 
- BNBO status. Ca. halvdelen af aftalerne er underskrevet. Hvis der er behov for hjælp, så kontakt 
kommunen.  
-Indsatsplanlægning. Genoptages i 2023. 
 
Spørgsmål fra rep.skabet: Hvem skal vedligeholde brandhaner?  
Svar: Kommunen skal føre tilsyn og vedligeholde dem. Niels opdaterer kort over hanerne i løbet af 
de næste 2 mdr., så vandværkerne kan se, hvilke haner, der skal bruges. 
 
Kaffepause 
 
Indlæg ved Jan Andersen, formand Danske Vandværker og Danske Vandværker, Region Nord 
 
Danske Vandværker og Region Nord – kort præsentation. 
Vil gerne, at de små vandværker forbliver forbrugerejet. Decentralisering.  
Aktuelle udfordringer: BNBO, PFAS, grænseværdier, vandbehandling, indvindingstilladelser, 
beredskabsplaner (strømudfald, brown outs), IT-sikkerhed, vandsektorlov, rekruttering, 
bestyrelsesarbejde.   
Kommunikation med forbrugerne (hjemmeside) 
Kodeks for godt bestyrelsesarbejde. 
Fremtids forbrugerejet vandforsyning kræver samarbejde. 
 
 
Mødet afsluttet kl. 21.30    Referent: Else Larsen 
 
Referat godkendt, dato 
 
 
_____________________________                                   
Dirigent Per Ørberg                                              
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